



Školní vzdělávací program Gymnázia Vysoké Mýto

Příloha č. 2

Organizace maturitní zkoušky ve školním roce 2023 – 2024

Gymnázium Vysoké Mýto

Maturitní zkoušky

Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, určuje pravidla pro způsob, jakým budou studenti skládat maturitní zkoušku. Maturitní zkouška se skládá ze dvou různých částí. První je **část společná** (tzv. státní maturita) a druhá je **část profilová** (tzv. školní maturita). **Maturitní zkoušku vykoná žák úspěšně** tehdy, když **uspěje u všech jejích povinných zkoušek**.

Školní rok 2023 – 2024

Ve **společné části** jsou stanoveny **2 povinné zkoušky** z předmětů:

- 1) **Český jazyk a literatura** – zkouška se koná formou didaktického testu
- 2) **Cizí jazyk nebo Matematika** – zkouška se koná v obou případech formou didaktického testu
Zkoušku z cizího jazyka lze konat z **anglického, francouzského, německého, ruského** nebo **španělského jazyka**.

Ve **společné části** jsou dále stanoveny **nejvýše 2 nepovinné zkoušky**, a to z následujících předmětů:

Cizí jazyk (anglický jazyk, německý jazyk, francouzský jazyk, španělský jazyk, ruský jazyk)
Matematika
Matematika rozšiřující

V **profilové části** jsou stanoveny **povinné zkoušky** z předmětů:

- 1) **Český jazyk a literatura** – zkouška se koná formou písemné práce a formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí
- 2) **Cizí jazyk**, pokud si žák ve společné části maturitní zkoušky zvolil cizí jazyk; v tomto případě žák maturuje ze stejného cizího jazyka, který si zvolil ve společné části MZ – zkouška se koná formou písemné práce a formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí

3) 2 povinné zkoušky z následujících předmětů:

Cizí jazyk (anglický jazyk, německý jazyk, francouzský jazyk, španělský jazyk, ruský jazyk)
Matematika
Základy společenských věd
Biologie
Fyzika
Chemie
Dějepis
Zeměpis
Informatika a programování
Hudební výchova
Výtvarná výchova
Právní výchova
Psychologie

Poznámka: Pokud žák ve společné části maturuje z matematiky, může si v profilové části zvolit libovolný z uvedených cizích jazyků; pokud žák ve společné části maturuje z cizího jazyka – a tedy v profilové části ze stejného jazyka, může si dále v profilové části zvolit jiný cizí jazyk dle uvedené nabídky.

Žák si může v profilové části MZ zvolit nejvýše **2 nepovinné zkoušky** z nabídky uvedené v bodě 3.

Podoba profilové části maturitní zkoušky

Profilové zkoušky budou probíhat následujícími způsoby:

1. **písemná zkouška:** matematika (300 min)
2. **ústní zkouška před zkušební maturitní komisí:** základy společenských věd, biologie, dějepis, zeměpis, hudební výchova, výtvarná výchova, právní výchova, psychologie (vždy 15 min příprava + 15 min zkouška); informatika a programování (30 min příprava + 15 min zkouška)

- 3. kombinace písemné práce a ústní zkoušky před maturitní komisí:** český jazyk a literatura (písemná práce 120 min, ústní zkouška 15 min příprava + 15 min zkouška); anglický jazyk, německý jazyk, francouzský jazyk, španělský jazyk (písemná práce 90 min, ústní zkouška 15 min příprava + 15 min zkouška)
- 4. kombinace písemné zkoušky a ústní zkoušky před maturitní komisí:** fyzika, chemie (písemná zkouška 120 min, ústní zkouška 15 min příprava + 15 min zkouška)

Možnost nahrazení profilové zkoušky z cizího jazyka jazykovým certifikátem

Ředitelka školy umožní nahrazení **jedné povinné profilové zkoušky** z cizího jazyka výsledkem standardizované zkoušky (jazykovým certifikátem). V souladu s ustanovením školského zákona se možnost nahrazení povinné profilové zkoušky týká žáků, kteří konají v profilové části **alespoň 4 povinné profilové zkoušky**. V takovém případě ředitelka školy stanovila za podmínek stanovených maturitní vyhláškou, že lze jednu povinnou profilovou zkoušku z cizího jazyka nahradit doložením jazykového certifikátu, který dokládá jazykové znalosti žáka na úrovni stanovené rámcovým vzdělávacím programem daného oboru nebo vyšší, nejméně však na úrovni B2 pro anglický jazyk a B1 pro druhý cizí jazyk podle Společného evropského referenčního rámce. Totéž ředitelka školy stanovila za podmínek stanovených prováděcím právním předpisem pro **jednu nepovinnou profilovou zkoušku z cizího jazyka**.

Nahradit lze tedy i profilovou zkoušku navázanou na konání didaktického testu ve společné části, didaktický test ve společné části však žák koná vždy.

Pro jarní zkušební období ve školním roce 2023 – 2024 podává žák ředitelce školy písemnou žádost o nahrazení zkoušky nejpozději **do 2. dubna 2024**.

***Poznámka:** Pokud si žák zvolí v rámci společné části MZ matematiku, na rozdíl od cizího jazyka nemá matematika pokračování v profilové části. V tomto případě žák koná pouze 3 povinné profilové zkoušky (český jazyk a dva zvolené předměty) a v případě volby cizího jazyka jako profilové zkoušky mu certifikát nebude uznán. Žák bude muset absolvovat písemnou práci a ústní zkoušku z tohoto jazyka.*

Přihlašování k maturitní zkoušce

Pro jarní zkušební období: do **1. prosince 2023**

Pro podzimní zkušební období: do **26. června 2024**

Opravné a náhradní maturitní zkoušky

Pro **absolvování maturitní zkoušky** je **podmínkou úspěšné složení společné i profilové části**, tj. úspěšné vykonání **všech povinných zkoušek** obou částí. V případě kombinace písemné zkoušky a ústní zkoušky v profilové části to znamená uspět u každé z obou dílčích zkoušek.

V případě, že žák povinnou zkoušku společné části nebo profilové části maturitní zkoušky vykonal neúspěšně, může konat opravnou zkoušku, a to nejvýše dvakrát z každé zkoušky.

V případě, že žák vykonal neúspěšně nepovinnou zkoušku, opravnou zkoušku nekoná.

Pokud se žák ke zkoušce nedostaví a svou nepřítomnost řádně omluví nejpozději do 3 pracovních dnů od termínu konání zkoušky řediteli školy, má právo konat náhradní zkoušku v termínu stanoveném prováděcím právním předpisem. Nedodržení stanovené lhůty může v závažných případech ředitel školy prominout. Konáním náhradní zkoušky není dotčeno právo žáka konat opravnou zkoušku.

Koná-li žák opravnou nebo náhradní zkoušku, koná pouze tu část zkoušky, v níž neuspěl nebo ji nekonal. Obdobně se uznávají úspěšně vykonané části zkoušky při konání maturitní zkoušky žákem, který nemohl tuto maturitní zkoušku dokončit v řádném termínu, neboť neukončil úspěšně poslední ročník vzdělávání.

Jestliže se žák ke zkoušce bez řádné omluvy nedostavil, jeho omluva nebyla uznána nebo pokud byl ze zkoušky vyloučen, posuzuje se, jako by zkoušku vykonal neúspěšně.

Opravné a náhradní písemné a ústní zkoušky profilové části MZ se konají na Gymnáziu Vysoké Mýto, opravné a náhradní písemné zkoušky společné části (didaktické testy) se konají ve vybraných (tzv. spádových) školách.

Vysoké Mýto 1. 10. 2023

Mgr. Blanka Kysilková, v. r.
ředitelka školy